02.111-ED/ES-2011a

CMIG

Distribuicdo S.A.

Superintendéncia de Engenharia da Distribuicao - ED

Relatério

Estruturas para Instalacao de Religador Trifasico Automatico
em Redes de Distribuicao Aéreas Urbano- 15 e 24,2 kV

Geréncia de Engenharia, Automacao e Sistemas da Distribuicao — ED/ES
Belo Horizonte — Junho de 2023

Classificagdo: Publico



SUMARIO

(R | N 1 2T 10 107.Y0 TSRO 3
2. CRITERIOS DE APLICAGAO........ooieeeeeeeeeeeeeeeeeeee e en s 3
3. REFERENCIAS ..ottt en et enen s nananenens 5
4. RELATORIOS CANCELADOS .......ooooieueeeeeeeeeeeeeeereeeee e en s enn e, 6
5. CONCLUSOES ...ttt en e 6
8.  PARTICIPAGAO ..ottt e et n e e 7
7. APROVAGAO ...t en s en s enen s 7
T\ N 1= (@ - N 8
9.  ANEXO B — ESTRUTRAS INSTALADAS - LEGADO .......cooooveeeeeeeeeeeeeeeererreeen, 14

Classificagdo: Publico 2 02.111-ED/ES-2011a



1. INTRODUGCAO

Este relatério tem por objetivo apresentar as instalacdes dos religadores na CEMIG nos

diversos modelos e fabricantes.

Para a instalagédo do religador nas redes de distribuicdo aérea urbana deverao ser obedecidos

os critérios basicos para dimensionamentos da estrutura, escolha do poste, fixacdo do

equipamento e respectivos desenhos definidos neste relatério.

2. CRITERIOS DE APLICAGAO

Este relatério foi produzido considerando as inclusdes dos novos equipamentos, com isso

temos critérios gerais validos para os equipamentos instalados nas Redes de Distribuicdo
Urbanas de 15 kV, 24,2 kV e 36,2 kV:

Critérios Gerais

>

vV V VYV V¥V

A instalacao de religadores em redes urbanas deve ser, preferencialmente, em poste de
concreto secao circular minimo 12-600 daN.

O religador ndo deve ser instalado em poste de esquina.

A malha de aterramento deve possuir no minimo trés hastes (aterramento para

equipamentos) e ser conectada ao neutro.

Na conexdo do cabo coberto com o grampo de linha viva, deve-se utilizar o conector
terminal compressao cabo pino (Cédigo 378810 - Cabo 150mm? — TD/AT-20).

Utilizar o grampo de linha viva item 2 (codigo 380864) quando jumper for o cabo coberto
150 mm? 15 kV.

Utilizar alga para conector estribo item 3 (codigo 380875) quando jumper for o cabo
coberto 150 mm?2 15 kV.

Utilizar cabo coberto 150 mm?2 nos jampers.

Os jumpers devem ser montados e moldados para reduzir os esforgos nas conexées na
rede e nos terminais do religador. Deve-se garantir afastamento de pelo menos 200 mm
entre os jumpers e a estrutura (poste);

O comprimento maximo do jumper deve permitir a substituicdo do conector somente uma

vez, 0 que representa um acréscimo no tamanho do jumper de 5 a 10 cm de folga;
Usar massa de calafetar para vedar furo do poste;

Podem ser utilizadas chaves fusiveis no by pass (ver ND-2.2);

A cruzeta codigo 379577 nao deve receber furo adicional;

A caixa de comando deve ser aterrada;

Classificagdo: Publico

3 02.111-ED/ES-2011a



Os para-raios de MT, lado fonte e carga, devem ser instalados na carcaga ou no suporte
do religador;

O cabo umbilical (cabo que interliga a caixa de comando ao religador) deve ficar de lado
oposto ao cabo de aterramento e ao cabo de alimentagcao da caixa de controle.

O cabo triplex 16 mm?2 de aluminio deve ser conectado diretamente nas buchas de BT
do transformador, utilizando 3 conectores terminais 21mm?2. Este cabo deve ser
conectado ao cabo de alimentagcao da caixa de controle (cabo trés vias com bitola 2,5

mm2 de cobre) na altura do neutro.

O cabo de alimentagao da caixa de controle deve ser conectado ao cabo triplex 16 mm?
de aluminio vindo do transformador por meio de conectores 379679;

O ponto de instalagéo deve ter disponibilidade de comunicagéo, Midia celular, Satélite
ou Radio e ser de facil acesso possibilitando manutengées futuras com veiculos pesados;

Para protecédo contra sobretensbes da caixa de comando devem ser instalados para-
raios de baixa tensdo nas duas fases;

Devem ser instaladas tubo isolante termocontratil nas buchas dos religadores (Cédigo
377194), presas com bracadeiras plasticas, cobrindo a parte metalica das buchas e
mantendo toda a parte isolada (saias) livre.

Na conexao entre a base do para-raios e o cabo de descida do aterramento cabo coberto

50 mm;

Para melhorar a condicdo de operacdo das chaves faca, as cruzetas dos niveis

superiores e inferiores devem estar perfeitamente alinhadas;

Quando da retirada do religador de servico através das chaves de entrada e saida, abrir
também a chave fusivel do transformador. Esta informacdo deve constar nos

procedimentos de operacao de religadores;

Projetar uma segunda fonte de alimentacao para o religador “NA” ou religador “NF” com
possibilidade de inversao de fluxo. Esta segunda fonte de alimentacao deve ser do lado

carga.

Os afastamentos horizontais e verticais minimos entre o ponto energizado e as
edificagcoes para instalagao de religadores devem obedecer aos critérios de afastamento
da ABNT NBR-15688. Ver figuras abaixo.

Classificagdo: Publico

4 02.111-ED/ES-2011a



MINIMO 1000 mm

- , MINIMO 1500 mm
kI ‘

~

1300 mm

Figura 1 - Afastamento horizontal entre ponto Figura 2 - Afastamento horizontal entre ponto
energizado e parede de edificacdo. energizado e sacada ou janela de edificagdo.

MINIMO 1000 mm

MINIMO 1000 mm

MINIMO 1000 mm 1300 mm

MINIMO 3000 mm

TR

1300 mm

~

Figura 3 - Afastamento horizontal e vertical entre ponto Figura 4 - Afastamento horizontal e vertical entre ponto
energizado e sacada ou janela de edificagdo. energizado e sacada ou janela de edificagao

Instalacoes Basicas
O Anexo A apresenta as estruturas que devem ser projetadas e montadas para aplicagao de

religadores. As estruturas consistem em poste concreto circular de 12-600 e indice 4 (CM4 ou
M4).

O Anexo B apresenta as estruturas existentes e ja montadas na Cemig, inclusive instalagoes
em poste de 11m. Em situagdes especiais, desde que justificadas, elas podem projetadas.

3. REFERENCIAS:

Normas Técnicas Brasileiras

e ABNT NBR 15688 — Redes de Distribuicao Aérea de Energia Elétrica com Condutores
Nus

Classificagdo: Publico 5 02.111-ED/ES-2011a



Normas de Distribuicao
e ND - 2.1 - Instalagbes Basicas de Redes de Distribuicdo Aéreas Urbanas — 2002

e ND- 2.4 - Instalagdes Basicas de Redes de Distribuicdo Aéreas Urbanas 23,1 kV- 2003
e ND - 2.9 - Instalagbes Bésicas de Redes de Distribuicdo Compactas — 2016
e ND - 3.1 - Projetos de Redes de Distribuicao Aéreas Urbanas — 2014
e ND - 2.2 - Instalagbes Basicas de Redes de Distribuicdo Aéreas Rurais- 2016
4. RELATORIOS CANCELADOS

Os relatérios listados abaixo estdo cancelados com a emissao deste relatério.

e EG/EA-2007 — Instalagéo de Religador em Redes de Distribuigcao Aéreas Urbanas Nuas
—-15kV

e TD/AT-2015 - Estruturas para Instalacao de Religadores NOJA e TAVRIDA em RDU —
15 kV —-2010

e PA/EA-2007 - Instalacdo de Religadores ABB e Schneider em Redes de Distribuicéo
Aéreas Urbanas 15 kV — 2017

5. CONCLUSOES
Os afastamentos de seguranca foram os principais limitadores na definicdo da estrutura

padronizada. Estes afastamentos estao de acordo com a NBR 15688.

Na préxima revisdo da ND-2.1, ND-2.4 e ND-2.9, as novas estruturas para instalacdo de

religadores serdo incluidas.

Classificagdo: Publico 6 02.111-ED/ES-2011a



6. PARTICIPACAO

6.1 Elaboracao

Fabio Lelis dos Santos
Pablo Senna de Oliveira

Douglas Viana Moreira

7. APROVACAO

DVM- 58.502
FLS — 57.026
PSO -55.214

ELABORADO
Douglas Viana Moreira
Fabio Lelis dos Santos
Pablo Senna Oliveira

ED/ES
ED/ES
ED/ES

WAS- 55.547

APROVADO

Willian Alves de Souza

Classificagdo: Publico

02.111-ED/ES-2011a



8. ANEXO A

8.1. Instalacao de religador Romagnole em CM4 ou M4 com By-pass: Chave

1600

400

200, 300_,

12000

7000

4000

1800

Faca 300 A:
" RO F-36 FONTE F-47 CARGA
- F-25
I \|_|—'((§ 74 1000 ) o]
8 -]
{ ¥ / L
| | -4 ) - E-9,
‘ 7 !
F49/ i 00 07 0127 |
\ i
| |
; ——
| ™~ |
CABO 150 mm? !
3 : :
! E-29 i
|
|
z |
S 1
@l O, 1
A 0 ncC I
Oas T : |
| I
‘ BT :
0-12c BT
1 %/ e
|
J |
} E-293 ‘
= S
! TELEFONE 1 TELEFONE
1 S ‘ e
a
| :
| |
| | o
— _— CABO COBERTO 1 CAIXA
| TUBO | SOLANTE 1 COMANDO
i / 100 / 40 mm E-10 i /
‘ |
[ : [ Y\\\\\\\BRACADE\RA i:ET::
i PLASTICA |
Y
= A=
| 1
; 4
! DETALHE A !

1
2)
3)

NO CASO DE REDE COMPACTA, UTILIZAR A ESTRUTURA CEM4 COM O MENSAGEIRO A 200 mm DO TOPO DO POSTE
PODE SER INSTALADAS CHAVES FACAS 630A NO BY-PASS SE NECESSAR\O,
A CAIXA DE COMANDO DEVERA SER INSTALADA PREFERENCIALMENTE DO MESMO LADO DAS CHAVES FUSTVEIS QU DO LADO DE ABERTURA DAS CHAVES

FACAS, VISANDO A FACILIDADE DE OPERACAO DOS DOIS EQUIPAMENTOS DE UM MESMO LOCAL .

k)

5) INSTALAR O TUBO ISOLANTE NAS SEIS BUCHAS DO RELIGADOR CONFORME DETALHE A

0S POSTES PARA INSTALACOES DOS RELIGADORES OVR DEVERAO SER DO TIPO CIRCULAR 12-600 COM BASE CONCRETADA

Classificagdo: Publico

02.111-ED/ES-2011a



8.2. LISTA DE MATERIAIS:

CODIGO ITEM QUANT . DESCRICAO
- 0-0 9 ALCA ESTRIBO FECHADA
- 0-7a 3 GRAMPO DE LINHA VIVA (PARA-RAIOQS)
356865 1 CHASS! 410 m PARA PLACAS DE IDENTIFICACAD
270439 E-9 3 CHAVE FUSIVEL 15 kV
237172 F-47 6 SUPORTE L PARA CRUZETA
289058 E-29 6 PARA-RAIQS 12 kV
231555 - 3 SUPORTE Z
- E- 1 REL | GADOR
207506 P-1 1 POSTE CIRCULAR 12-600 {minimo ]
377705 2 CRUZETAS 2,40 m FIBRA DE VIDRO
375718 -2 3 I SOLADOR PILAR PORCELANA 26,2 kV
219659 -4 6 ISOLADOR DE ANCORAGEM POL IMERICO
237784 F-19 2 MAO FRANCESA PERF|LADA
- - 6 MANILHA SAPATILHA OU SAPATILHA
- - 6 GRAMPO LINHA VIVA
- - 6 CONECTOR TERMINAL COMPRESSAO CABO PINO 150mm?
293357 E-29a 2/3 PARA-RAIOS BT
237289 F-25 6 OLHAL
237156 F-45 2 SELA DE CRUZETA
236851 F-10 1 CINTA 190 mm
236869 F-10 1 CINTA 200 mm
236943 F-10 2 CINTA 280 mm
237081 A-30 2 SUPORTE TRANSFORMADOR 240 mm
66878 F-31a L PARAFUSO CABECA ABAULADA PESCOCO QUADRADO M16x45
66886 F-31b 12 PARAFUSO CABECA ABAULADA PESCOCO QUADRADO M16x70
66894 F-31c 2 PARAFUSO CABECA ABAULADA PESCOCO QUADRADO M16x150
- - L PARAFUSO CABEGA ABAULADA PESCOCO QUADRADO M16xTA
231886 0-12b 3 CONECTOR TERMINAL 50 mm? - 1F
- - 6 CONECTOR TERMINAL COMPRESSAQ 2 FUROS TA
227389 0-12a 3 CONECTOR TERMINAL COMPRESSAO 1 FURGS - 6,4 mm
- - - CONECTOR H
- - 6 CONECTOR TERMINAL PARA BUCHA
377194 - 1,5m TUBO |SOLANTE TERMOCONTRATIL 100/40 mm
- 0-12c - CONECTOR PERFURANTE

Classificagdo: Publico 9 02.111-ED/ES-2011a



8.3. Instalacao de religador em Rede de Distribuicao Aérea Urbana Compacta -
15 kV — By-pass: Chave Faca 630 A:

150 700 700 F-31a
FONTE | : L g
1000 ; 700 500 [
1 10 i &
] 8|t
/
0-7
A-7
0-3
\ i F-20
I
|
|
| S
|
~| ~o Pl o~
| CABO 150 mm?
|
I | carGA FONTE
I
I
|
|
i
|
et g]
0w | ! cOoo e [=AE —
:CF:‘ {/ N <
200 !
00 REDE BT/\SOLADA U NUA
T i
AN A =<F
014 +
CABO COBERTO
TELEFONE TELEFONE
P— / TUBO | SOLANTE Ny
g =100 / 40 mm
= L
gl caixa g \BRACADE\RA b
R ComAno o PLASTICA
N 0 °
g . S
N\
DETALHE A

NOTAS
1 - DEVE-SE INSTALAR PARA-RAIQS DE MT NA ESTRUTURA ADJACENTE DO LADO DA CARGA. CASO ESTA ESTRUTURA JA POSSUA PARA-RAICS,
MESMO QUE INSTALADOS NA CARCACA DO TRAFO, NAO INSTALAR NOVOS PARA-RAIOS
2 - AS COBERTURAS PROTETORAS DE PR DEVERAQ SER UTILIZADAS EM TODOS OS PARA-RAIOS
3 - INSTALAR O TUBO ISOLANTE NAS SEIS BUCHAS DO RELIGADOR CONFORME DETALHE A
L - NO CASO DE REDE CONVENCIONAL INSTALAR A ESTRUTURA Mi A 200 mm DO TOPO DO POSTE DEVE SER MANTIDA A DISTANCIA ENTRE O
RELIGADOR E O TOPO DO POSTE

LISTA DE MATERIAL

QUANT - QUANT -
| TEM C T DESCRICAO | TEM C b DESCRICAO
M-2 |2 | 2 |ALCA PREFORMADA PARA CABO DE ACO F-22 | 6 | 6 |MANILHA SAPATILHA
A-2 |12 | 17 [ARRUELA QUADRADA DE 38 x 18 x 3 mm F-20 | 2 | 2 | MAO FRANCESA PERFILADA NORMAL
-1 S kg |CABO DE ACO MR 6,4 F-25 | 7 | 7 |OLHAL
C-11 20 m | CABO COBERTO 15 kV F-31a | 3 | 3 |PARAF. CABECA ABAULADA M16 x 45mm
A-7_ [ 6 | 6 |COBERTURA PARA CONECTOR CUNHA F-31b | 12 | - | PARAF. CABECA ABAULADA M16 x 70mm
0-36 | 6 | 6 |CONECTOR DE CUNHA COM ESTRIBO F-30a | 2 | - |PARAF CABECA ABAULADA M16 x 150mm
0-12 |6 | 6 |CONECTOR TERMINAL COMPRESSAQ CABO-BARRA 1F 50 mm? F-30 | & PARAFUSO  M16 x TA
0-13 [12 |12 |CONECTOR TERMINAL COMPRESSAO CABO-BARRA 2F A-21 8 |8 |[PORCA QUAD. ACO M16 x 24 mm

6 | 6 |CONECTOR TERMINAL PARA BUCHA E-12 | 1 | 1 |[RELIGADOR TRIFASICO 15KV
F-10 |5 | - [CINTA A-25 | 2 | 2 | SAPATILHA
E-11 |3 | 3 |CHAVE FACA MONOPOLAR 630A F-45 | 2 | - |SELA PARA CRUZETA
R-3 2 | 2 |CRUZETA DE FIBRA 2400mm P 3 | 3 [PARA-RAIOS DE 12 kV
M-10a | 6 | 6 |GRAMPO DE ANCORAGEM PARA CABO COBERTO P 1 1 |POSTE 12-600 (minino)
0-7 6 | GRAMPO DE LINHA VIVA 1,5m|1,5n| TUBD TERMOCONTRATIL 100/40 mm
|-ba 6 | 6 |ISOLADOR DE ANCORAGEM POLIMERICO 0-14 | - | - |CONECTOR PERFURANTE

Classificagdo: Publico 10 02.111-ED/ES-2011a



8.4. Instalacao de religador em Rede de Distribuicao Aérea Urbana Compacta -
15 kV — By-pass: Chave Fusivel ou Chave Faca 300 A:

CARGA FONTE g
1000 A
e g
36 \
il
S
\ /

CABO 150 mm?2

300 *
/N R
200
| e
200 REDE BT ISOLADA OU NUA
/ -
-
AN ? <P
Ao \
7. ry: 1
f‘r' TELEFONE _— CABO COBERTO o,
e TUBO |SOLANTE o

M =~ 100 / 40 mm

I
]
I
| [
g ﬁ:: g :ABRMADE IRA
~ X ! S PLASTICA
I - o~ g
™= 8 3
|
i DETALHE A
—_—

NOTAS

1 - DEVE-SE INSTALAR PARA-RAIOS DE MT NA ESTRUTURA ADJACENTE DO LADO DA CARGA. CASQ ESTA ESTRUTURA JA POSSUA PARA-RAIOS,
MESMO QUE INSTALADOS NA CARCACA DO TRAFQ, NAO INSTALAR NOVOS PARA-RAIOS

2 - AS COBERTURAS PROTETORAS DE P R. DEVERAQ SER UTILIZADAS EM TODOS OS PARA-RAIOS
3 - INSTALAR O TUBO ISOLANTE NAS SEIS BUCHAS DO RELIGADOR CONFORME DETALHE A
4 - NO CASO DE REDE CONVENCIONAL INSTALAR A ESTRUTURA M4 A 200 mm DO TOPO DO POSTE  DEVE SER MANTIDA A DISTANCIA ENTRE O
RELIGADOR E O TOPO DO POSTE
LISTA DE MATERIAL
| TEM SUAN; DESCRICAO I TEM EUAN; DESCRICAO
M-2 2 2 ALCA PREFORMADA PARA CABO DE ACO A-10 3 3 |LAMINA BY PASS OU ELO FUSIVEL - 15 kV
A-2 12 | 17 |ARRUELA QUADRADA DE 38 x 18 x 3 nm F-22 | 6 | 6 |MANILHA SAPATILHA
C-1 5 kq CABO DE ACO MR 6,4 F-20 2 2 MAO FRANCESA PERF|LADA NORMAL
(<] 20 m CABO COBERTO 15 kV F-25 7 7 | OLHAL
A7 |6 | 6 |COBERTURA PARA CONECTOR CUNHA F-31a | 3 | 3 [PARAF_CABECA ABAULADA M16 x 4LSmm
0-36 6 CONECTOR DE CUNHA COM ESTRIBO F-31b | 12 - PARAF . CABECA ABAULADA M16 x 70mm
0-12 12 | 12 |CONECTOR TERMINAL COMPRESSAO CABO BARRA 1F 50mm? F-30a 2 - | PARAF CABECA ABAULADA M16 x 150mm
0-13 6 CONECTOR TERMINAL COMPRESSAG CABO BARRA 2F F-30 b 9 |PARAFUSO M16 x TA
6 | 6 [CONECTOR TERMINAL PARA BUCHA £-29 [ 3 | 3 [ PARA-RAIOS DE 12 kV
F-10 S - CINTA P 1 1 POSTE 12-600 [minimo)
E-9 3 3 CHAVE FUSIVEL 10 KA A-21 8 8 PORCA QUAD ACO M16 x 24 mm
R-3 | 2| 2 |CRUZETA DE FIBRA 2400mm E-12 | 1 | 1 [RELIGADOR TRIFASICO 15KV
M-8 3 3 F10 COBERTO PARA AMARRAGAQ A-25 2 2 SAPATILHA
M-10a 6 6 GRAMPO DE ANCORAGEM PARA CABO COBERTO F-45 2 - SELA PARA CRUZETA
0-7 6 6 GRAMPO DE LINHA VIVA F-47 3 3 SUPORTE L PARA CRUZETA
I-ba | 6 | 6 [ ISOLADOR DE ANCORAGEM POLIMERICO 1,5n [1,5m [ TUBO TERMOCONTRATIL 100/40 mm
1-2 3 3 ISOLADOR DE PINQ POL IMERICO 0-14 - - | CONECTOR PERFURANTE

Classificagdo: Publico 11 02.111-ED/ES-2011a



8.5. Instalacao de Religador em Rede de Distribuicao Aérea Urbana Compacta -
15 kV - Cliente primario — Ramal subterraneo:

s F-31a )
Mz O\ 0 S
F-3 y~
% \ g
FONTE m
A 4 ! N
0-7 °
A-7 A
0-36 —
L 700 500 é
A T 7
@ | ] \ 8 L]
CABO 150 mm? o013 E-11 AN i
& PP < F-31a I 0 0 L £=20 f
I TNCF-10
! F-31b S
! ) )
AR N
H - N
| CABO 150 mm? (]
4 j:l b
I | CARGA
I
MUFLA OU TME i
1 FONTE 3
! =
| &
|
! 0-13—7
:i(: EI
300 : : e ) Sl )
| /N
300 : e |
|
200 | REDE BT ISOLADA OU NUA ﬁ:nc NOTA S
4
-+ ~
| ? - CABO COBERTO
|
- TUBD | SOLANTE TELEFONE
P~ b /TELEFDNE =100 / LO mm \l-u
g e |
: el LT~ BRACADE |RA "
- ! S PLASTICA S
| comANDO | ~ &
1
I
| =4 n
= 3
! DETALHE A

NOTAS
1 -NO CASO DE REDE CONVENCIONAL INSTALAR A ESTRUTURA TIPQ M A 200 mm DO TOPO DO POSTE. DEVE SER MANTIDA A DISTANCIA
ENTRE O RELIGADOR E O TOPO DO PQSTE
2 -AS COBERTURAS PROTETORAS DE P R DEVERAO SER UTILIZADAS EM TODOS 0S PARA-RAIOS
3 -INSTALAR O TUBG ISGOLANTE NAS SEIS BUCHAS DO RELIGADOR CONFORME DETALHE A

LISTA DE MATERIAL

ITEM | QUANT DESCRICAD ITEM | QUANT DESCRICAQ
M-2 2 ALCA PREFORMADA PARA CABO DE ACO 1-2 3 ISOLADOR DE PINO POL [MERICO
A2 14 ARRUELA QUADRADA DE 38 x 18 x 3 mm F-20 2 MRO FRANCESA PERFILADA NORMAL
F-3 2 BRACO SUPORTE TIPO "J" F-25 1 OLHAL
-1 5 kg |CABO DE ACO MR 6,4 F-31a 3 PARAF _CABECA ABAULADA M16 x 45mm
-1 25 m_ | CABO COBERTO 15 kV F-31b 2% PARAF _CABECA ABAULADA M16 x 70nm
A7 9 COBERTURA PARA CONECTOR CUNHA F-30a 2 PARAF _CABECA ABAULADA M16 x 150mm
0-36 9 CONECTOR DE CUNHA COM ESTRIBO F-30 3 PARAFUSO  M16 x TA
0-12 6 CONECTOR TERMINAL COMPRESSAO CABO-BARRA 1F 50 mm® P 3 PARA-RAIOS DE 12 kV
0-13 12 CONECTOR TERMINAL COMPRESSAO CABO-BARRA 2F A-21 6 PORCA QUAD. ACD M16 x 24 mm

9 CONECTOR TERMINAL PARA BUCHA P 1 POSTE 13-600 (minimo)
F-10 9 CINTA E-12 7 RELIGADOR TRIFASICO 15KV
E-11 3 CHAVE FACA MONOPOLAR 630A A-25 2 SAPATILHA
R-3 2 CRUZETA DE FIBRA 2400mm F-L5 2 SELA PARA CRUZETA
0-7 9 GRAMPO DE L INHA VIVA F-46 3 SUPORTE TIPQ "Z"

Classificagdo: Publico 12 02.111-ED/ES-2011a



8.6. Instalacao de Religador em Rede de Distribuicao Aérea Urbana Compacta -
15 kV — Cliente primario — Ramal aéreo:

Wz O\ [ 1400 - F-31a E
> -
>

300 200

300

MONTAR AS MUFLAS

COM AS SAIAS S
INVERTIDAS i~
CARGA 3
t
/ )
CABO PROTEGIDO
150mm?
[TODOS 0S CASOS)
g

®
200 REDE BT ISOLADA OU NUA
®
n Lol
! L CABQO COBERTO ]
! TUBD |SOLANTE -
LI TELEFONE
P—s L /TE EroNe =100 / 40 mm \Hl
gl
! g :lBRACADE\RA y
S| caIxa 2 PLASTICA ’-’
R| coManDO | ~
N i
| S
3 =
! =
S DETALHE A
I
I
. T

NOVRBAS
1 -NO CASO DE REDE CONVENCIONAL INSTALAR A ESTRUTURA TIPO M A 200 mm DO TOPO DO POSTE. DEVE SER MANTIDA A DISTANCIA

ENTRE O RELIGADOR E O TOPO DO POSTE .
2 -AS COBERTURAS PROTETORAS DE P.R. DEVERAO SER UTILIZADAS EM TODOS 0S PARA-RAI0S
3 -INSTALAR O TUBO ISOLANTE NAS SEIS BUCHAS DO RELIGADOR CONFORME DETALHE A

LISTA DE MATERIAL

ITEM | QUANT DESCRICAO ITEM | QUANT DESCRICAQ
M-2 2 ALCA PREFORMADA PARA CABO DE ACO 1-2 3 1SOLADOR DE PING POLIMERICO
A2 14 | ARRUELA QUADRADA DE 38 x 18 x 3 mm F-20 2 MAG FRANCESA PERFILADA NORMAL
F-3 2 BRACO SUPORTE TIPO "J" F-25 1 OLHAL
-1 5 kg |CABO DE AGO MR 6,4 F-31a 3 PARAF _CABECA ABAULADA M16 x 45mm
-1 25 m_| CABO COBERTO 15 kV F-31b 24 PARAF _CABECA ABAULADA M16 x 70mm
A7 9 COBERTURA PARA CONECTOR CUNHA F-30a 2 PARAF _CABECA ABAULADA M16 x 150mm
0-36 9 CONECTOR DE_CUNHA COM ESTRIBO F-30 3 PARAFUSO MT6 x TA
0-12 6 CONECTOR TERMINAL COMPRESSAO _CABO-BARRA 1F 50 mm? P 3 PARA-RAI0S DE 12 kV
0-13 12 CONECTOR TERMINAL COMPRESSAO CABD-BARRA 2F A-21 3 PORCA QUAD_ACO M16 x 24 mm

9 CONECTOR TERMINAL PARA BUCHA P 1 POSTE 13-600 (minimo)
F-10 9 CINTA E-12 1 RELTGADOR TRIFASICO 15KV
E-11 3 CHAVE FACA MONGPOLAR 630A A-25 2 SAPATILHA
R-3 7 CRUZETA DE FIBRA 2600mm F-45 2 SELA PARA CRUZETA
0-7 9 GRAMPO DE LINHA VIVA F-46 3 SUPORTE TIPO "Z"

Classificagdo: Publico 13 02.111-ED/ES-2011a



9. ANEXO B - ESTRUTRAS INSTALADAS - LEGADO
9.1. Estrutura para Instalacao de Religador RDU

CARGA

g []
o
Ny I .
-«
(=]
S o
N (=)
~
-
o
3 R
ot o
o o
O‘J__ ~
o o
<3 & 3 —
o o
[=] (=]
o o
N ~
w Ll
= | H
1] 2] 7
o) o)
o o
TELEFONE
vefa ~—  TELEFONE
o [= o
S Q o
@Q
N © _ 8
fo
" CAIXA
,~~ COMANDO
o E
2 o
<
U
A\’ p) o
o
~
POSTE 11000
NOTAS :

1 - DIMENSOES EM MILIMETROS.

2 - POSTE MINIMO: 11-300, COM BAIXA TENSAO ISOLADA.

3 - OS PARA-RAIOS, LADO FONTE E CARGA, DEVEM SER INSTALADOS NA CARCACA OU SUPORTE DO RELIGADOR.

4 - ESTA CONFIGURACAO PODERA SER UTILIZADA EM ESTRUTURA CE M4. NESTE CASO DEVERAO SER INSTALADOS
ISOLADORES POLIMERICOS DE ANCORAGEM NO CABO MENSAGEIRO A 5 METROS DA CRUZETA EM AMBOS OS LADOS.

5- NAO UTILIZAR CRUZETAS METALICAS.

Classificagdo: Publico 14 02.111-ED/ES-2011a



12000

9.2. Instalacao de Religadores ABB e Schneider em Redes de Distribuicao
Aéreas Urbanas — 15 kV

F-36 FONTE

%
(=]
o
0
|
N |
i
o 7 i
— 1
~ ©) CABO 150 mm? :
= i
t |
Y _J°:| | E"_ L
S ' £ !
R : \ |
of L ! ,
8 | :
1 BT
| / ]
BT
1 ..‘l /
|
|
e
! E-29a \
T i
I I
TELEFONE | TELEFONE
L i Ve
B =2
o |
Q I I
™~ 1 !
' i
7 : _— (CABO COBERTO — .
| TUBO |SOLANTE 1o ! COMANDO
! (1< 100 7/ 40 mm g ! yd
S |
g . g :>BRA1;ADE|RA o
[ Q PLASTICA !
o~
I |
| |
' !
v
o ! DETALHE A r
2 14
® f Y
' i
NOTAS -

1] AS BUCHAS SUPERIORES DEVERAO SER LIGADAS NO LADD DA CARGA

2] 0S PARA-RAIOS DEVERAO SER LIGADOS NO LADD DA FONTE INSTALAR OUTRO JOGO DE PARA-RAIOS NA ESTRUTURA ADJACENTE DO LADO DA CARGA

3) SE AS CHAVES DO BY-PASS FOREM FACAS 630A, 0S JOGOS DE PARA-RAIOS DEVERAO SER INSTALADOS NAS ESTRUTURAS ADJACENTES AO POSTE
DO RELIGADOR

4) A CAIXA DE COMANDO DEVERA SER INSTALADA PREFERENCIALMENTE DO MESMO LADO DAS CHAVES FUSIVEIS OU DO LADO DE ABERTURA DAS CHAVES
FACAS, VISANDO A FACILIDADE DE OPERACAO DOS DOIS EQUIPAMENTOS DE UM MESMO LOCAL

5) 0S POSTES PARA INSTALACOES DOS RELIGADORES OVR DEVERAG SER DO TIPO CIRCULAR 12-600 COM BASE CONCRETADA

6] NG CASO DE REDE COMPACTA, UTILIZAR A ESTRUTURA CEM4 COM O MENSAGEIRG A 200 mm DO TOPO DO POSTE

8) INSTALAR O TUBO ISOLANTE NAS SEIS BUCHAS DO RELIGADOR CONFORME DETALHE A

Classificagdo: Publico

15 02.111-ED/ES-2011a



9.3. LISTA DE MATERIAIS:

cop1Go I TEM QUANT . DESCRICAO
0-0 9 ALCA ESTRIBO FECHADA
0-7a 3 GRAMPO DE LINHA VIVA (PARA-RAIOQS)
356865 1 CHASSI 410 m PARA PLACAS DE IDENTIFICAGAO
270439 E-9 3 CHAVE FUSIVEL 15 kV
231172 F-47 6 SUPORTE L PARA CRUZETA
289058 E-29 3 PARA-RAIOS 12 kV
E- 1 RELIGADOR 15 kV
207506 P-1 1 POSTE CIRCULAR 12-600 (minimo)
377705 2 CRUZETAS 2,40 m FIBRA DE VIDRO
375718 I-2 3 ISOLADOR PILAR PORCELANA 15 kV
375720 F-36 3 PINO PARA |SOLADOR PILAR
219659 I-& 6 | SOLADOR DE ANCORAGEM POLIMERICO 15KV
237784 F-19 2 MAO FRANCESA PERFILADA
- - 6 MANILHA SAPATILHA OU SAPATILHA
- - 6 GRAMPO LINHA VIVA
293357 E-29a 2/3 PARA-RAIOS BT
237289 F-25 6 OLHAL
237156 F-45 2 SELA DE CRUZETA
236851 F-10 1 CINTA 190 mm
236869 F-10 1 CINTA 200 mm
236943 F-10 2 CINTA 280 mm
237081 A-30 2 SUPORTE TRANSFORMADOR 240 mm
66878 F-31a b PARAFUSO CABECA ABAULADA PESCOCO QUADRADC M16x45
66886 F-31b 12 PARAFUSO CABECA ABAULADA PESCOCO QUADRADO M16x70
66894 F-31c 2 PARAFUSO CABECA ABAULADA PESCOCO QUADRADO M16x150
- - b PARAFUSO CABECA ABAULADA PESCOCO QUADRADO M16xTA
231886 0-12b 3 CONECTOR TERMINAL 50 mm? - 1F
- - 6 CONECTOR TERMINAL COMPRESSAO 2 FUROS TA
227389 0-12a 3 CONECTOR TERMINAL COMPRESSAQ 1 FUROS - 6,4 mm
- - - CONECTOR H
- - 6 CONECTOR TERMINAL PARA BUCHA
377194 - 1,5 m TUBQ |SOLANTE TERMOCONTRATIL 100/40 mm
- 0-12c - CONECTOR PERFURANTE

Classificagdo: Publico

16 02.111-ED/ES-2011a



9.4. Religador Schneider em Rede de Distribuicdo Aérea Urbana Compacta - 15
kV — By-pass: Chave Fusivel ou Chave Faca 300 A:

150, 700 _ 700 e
A-25 =t t !F 31a i
‘\I_\ I ! o
| » [ <
& B
5
wy
3

CABO 50 mmZ OU
CABD 150 mm?

REDE BT ISOLADA OU NUA

ﬁ NOTA 5
; | <P
14,

CABO COBERTO TELEFONE

TUBO |SOLANTE .
/ 100 / 40 mm

g | [ - '.l T o .
i 2 / PLASTICA
| - ~ I <
| § 3
Ll
; DETALHE A -

Para evitar sérios danos ao controle ou a placa eletrénica SCEM, presente no interior
I \ do tanque do religador, U27, Schneider, o controle PTCC ou ADVC deverao ser

' sempre desligados (disjuntor de VCA e VCC) antes que o cabo de controle ou
“————| cabo umbilical seja conectado ou desconectado do conjunto religador/controle.

NOTAS

1 - DEVE-SE INSTALAR PARA-RAIOS DE MT NA ESTRUTURA ADJACENTE DO LADO DA CARGA. CASO ESTA ESTRUTURA JA POSSUA PARA-RAIOS,
MESMO QUE INSTALADOS NA CARCACA DO TRAFO, NAO INSTALAR NOVOS PARA-RAIQS

2 - AS COBERTURAS PROTETORAS DE P.R. DEVERAO SER UTILIZADAS EM TODOS OS PARA-RAIOS

3 - INSTALAR O TUBO ISOLANTE NAS SEIS BUCHAS DO RELIGADOR CONFORME DETALHE A

L - NO CASO DE REDE CONVENCIONAL INSTALAR A ESTRUTURA M4 A 200 mm DO TOPO DO POSTE DEVE SER MANTIDA A DISTANCIA ENTRE O
RELIGADOR E O TOPO DO POSTE

S - UTILIZAR ARRUELA QUADRADA 38x18x3 mm NA FIXACAO DO RELIGADOR

LISTA DE MATERIAL
ITEM ?UAN; DESCRICAQ ITEM ?”ANL DESCRICAO

M-2 2 2 ALCA PREFORMADA PARA CABO DE ACO A-10 3 3 |LAMINA BY PASS OU ELO FUSIVEL - 15 kV
A-2 12 | 17 |ARRUELA QUADRADA DE 38 x 18 x 3 mm F-22 6 6 MANILHA SAPATILHA

C-1 S kg CABO DE ACO MR 6,4 F-20 2 2 MAD FRANCESA PERFILADA NORMAL

-1 20m CABQ COBERTO 15 kV F-25 7 7 OLHAL

A-7 6 6 |COBERTURA PARA CONECTOR CUNHA F-31a 3 3 | PARAF CABECA ABAULADA M16 x 45mm
0-36 6 6 CONECTOR DE CUNHA COM ESTRIBO F-31b | 12 - PARAF _CABECA ABAULADA M16 x 70mm
0-12 [12 | 12 |CONECTOR TERMINAL COMPRESSAO CABO BARRA 1F S0mm? F-30a 2 - | PARAF. CABECA ABAULADA M16 x 150mm
0-13 6 6 CONECTOR TERMINAL COMPRESSAD CABO BARRA 2F F-30 L 9 |PARAFUSO M16 x TA

6 6 CONECTOR TERMINAL PARA BUCHA E-29 3 3 PARA-RAIOS DE 12 kV

F-10 S - | CINTA P 1 1 POSTE 12-600 {minimo)

E-9 3 3 CHAVE FUSIVEL 10 KA A-21 8 8 PORCA QUAD ACO M16 x 24 mm

R-3 2 2 | CRUZETA DE FIBRA 2400mm E-12 1 1 REL IGADOR TRIFASICO 15KV

M-8 3 3 FI10 COBERTO PARA AMAH?A(KO A-25 2 2 SAPATILHA
M-10a 6 6 GRAMPO DE ANCORAGEM PARA CABO COBERTO F-45 2 - SELA PARA CRUZETA

0-7 6 6 GRAMPO DE LINHA VIVA F-L7 3 3 SUPORTE L PARA CRUZETA

|-ba 6 6 1SOLADOR DE ANCORAGEM POL IMERICO 1,5m [1,5m | TUBO TERMOCONTRATIL 100/40 mm

1-2 3 3 ISOLADOR DE PINO POLIMERICO 0-14 - - | CONECTOR PERFURANTE

Classificagdo: Publico 17 02.111-ED/ES-2011a



9.5. . Instalacao de Religador Schneider em Rede de Distribuicao Aérea Urbana
Compacta - 15 kV — By-pass: Chave Faca 630 A:

150, o 0
A-ZS_\ < t { F-31a )
M-2 V .
CARGA | FONTE | : L g
: 00 500 )
- | } i S
g

1415

P<-F-31a

NF-10
F-31b

| CABO 50 mm? OU
CABO 150 mm?

685

©
ﬁ NOTA 5
] <P
F
p o T TELEFONE CABO COBERTO TELEFM\
L7 TUBO |SOLANTE .
T N— =100 / 40 mm
1 L n
| o
g| caixa g :; BRACADE | RA
| CoMANDO ! o PLASTICA
AN 1 n

| g o - 2

s S
1
1
I DETALHE A L
TN Para evitar sérios danos ao controle ou a placa eletrénica SCEM, presente no interior

I do tanque do religador, U27, Schneider, o controle PTCC ou ADVC deverao ser

' sempre desligados (disjuntor de VCA e VCC) antes que o cabo de controle ou

cabo umbilical seja conectado ou desconectado do conjunto religador/controle.

NOTAS :

1 - DEVE-SE INSTALAR PARA-RAIOS DE MT NA ESTRUTURA ADJACENTE DO LADG DA CARGA. C(ASO ESTA ESTRUTURA JA POSSUA PARA-RAIOS,
MESMO QUE INSTALADOS NA CARCACA DO TRAFO, NAO INSTALAR NOVOS PARA-RAIQS

AS COBERTURAS PROTETORAS DE P R DEVERAO SER UTILIZADAS EM TODOS OS PARA-RAIOS

INSTALAR O TUBD ISOLANTE NAS SEIS BUCHAS DO RELIGADOR CONFORME DETALHE A

- NO CASO DE REDE CONVENCIONAL INSTALAR A ESTRUTURA M4 A 200 mm DO TOPO DO POSTE. DEVE SER MANTIDA A DISTANCIA ENTRE O
RELIGADOR E O TOPO DO POSTE

S - UTILIZAR ARRUELA QUADRADA 38x18x3 mm NA FIXACAO DO RELIGADOR

~woN
1

LISTA DE MATERIAL

QUANT = QUANT N
ITEM C oT-M DESCRICAC ITEM T bTM DESCRICAQ
M-2 2 | 2 |ALCA PREFORMADA PARA (ABD DE ACO F-22 6 6 | MANILHA SAPATILHA
A-2 12 | 17 [ARRUELA QUADRADA DE 38 x 18 x 3 mm F-20 2 2 | MAO FRANCESA PERFILADA NORMAL
-1 S kg CABO DE ACO MR 6,4 F-25 7 7 | OLHAL
-1 20m CABO COBERTO 15 kV F-313 | 3 3 [PARAF CABECA ABAULADA M16 x 4Smm
A-7 6 | 6 [COBERTURA PARA CONECTOR CUNHA F-31b [ 12 | - | PARAF_CABECA ABAULADA M16 x 70mm
0-36 | 6 | 6 [CONECTOR DE CUNHA COM ESTRIBO F-30a | 2 - | PARAF. CABECA ABAULADA M16 x 150mm
0-12 6 | 6 [CONECTOR TERMINAL COMPRESSAQ CABO-BARRA 1F 50 mm? F-30 b 9 |PARAFUSO M16 x TA
0-13 |12 |12 |CONECTOR TERMINAL COMPRESSAO CABO-BARRA 2F A-21 8 | 8 |PORCA QUAD. ACO M16 x 24 mm

6 | 6 |CONECTOR TERMINAL PARA BUCHA E-12 1 1 [RELIGADOR TRIFASICO 15KV
F-10 5 | - |CINTA A-25 2 2 | SAPATILHA
E-11 |3 | 3 |CHAVE FACA MONOPOLAR 630A F-4S 2 - | SELA PARA CRUZETA
R-3 2 | 2 |CRUZETA DE FIBRA 2400mm P 3 PARA-RAIOS DE 12 kV
M-10a [6 | 6 [GRAMPO DE ANCORAGEM PARA CABO COBERTO P 1 1 [POSTE 12-600 (minimo)
0-7 6 | 6 |GRAMPO DE LINHA VIVA 1,5m|1,5n| TUBO TERMOCONTRATIL 100/40 mm
1-43 6 6 | ISOLADOR DE ANCORAGEM POLIMERICO 0-14 - - | CONECTOR PERFURANTE

Classificagdo: Publico 18 02.111-ED/ES-2011a



9.6. Instalacao de Religador Schneider em Rede de Distribuicao Aérea Urbana
Compacta - 15 kV - Cliente primario — Ramal subterréaneo:

A-25 F-31a )
w2\ [ 1000 , — 1
L F-3 —
A S
FONTE m
; T - —
0-7
A-7 S
1 0-36 RN
700 500
- | \ N} i S
(al
\ \ ] 8 It
CARGA
2 P13 2
CABO 150 mm | - e ~
\ kb < f 31 0 0 o 20y
ISES
l N g
| [ o
| ~ el \ S
| CABO 50 nm? ou N
CABO 150 mm?
| CARGA
|
MUFLA QU TME I 0-13—"
I FONTE -
1 =4
|
|
|
S~—o0-12 E= = =1
w00 | ! |_o N J -
| - S~—o0-12
=]
300 I
| NOTA S
200 REDE BT 1SOLADA OU NUA ——
4 P
{ CABD COBERTO
TUBO |SOLANTE
3 TELEFONE TELEFONE A
P YT f < 100 / 40 mm \._ﬁ’:.z‘ i
|
| g l;l :l BRACADE | RA A
8l caxa I PLASTICA sl
R| comanoo [ ~ =
AN |
1| g
8 1
3
|
DETALHE A d
|
} B
- / Para evitar sérios danos ao controle ou a placa eletrénica SCEM, presente no interior
I do tanque do religador, U27, Schneider, o controle PTCC ou ADVC deverdo ser
' \ sempre desligados (disjuntor de VCA e VCC) antes que o cabo de controle ou
‘———] cabo umbilical seja conectado ou desconectado do conjunto religador/controle.

NOTAS

1 - NA IMPOSSIBILIDADE DE SE INSTALAR OS PARA-RAIOS NA CARCACA DO RELIGADOR, DEVE-SE INSTALAR NO PRIMEIRO NiVEL
PARA-RAIOS NO BRACO "J"

2 - AS COBERTURAS PROTETORAS DE P.R. DEVERAO SER UTILIZADAS EM TODOS OS PARA-RAIOS.

3 - INSTALAR O TUBO ISOLANTE NAS SEIS BUCHAS DO RELIGADOR CONFORME DETALHE A

L - NO CASO DE REDE CONVENCIONAL INSTALAR A ESTRUTURA TIPO M A 200 mm DO TOPO DO POSTE DEVE SER MANTIDA A DISTANCIA
ENTRE O RELIGADOR E O TOPO DO POSTE

5 - UTILIZAR ARRUELA QUADRADA 38x18x3 mm NA FIXACAO DO RELIGADOR

LISTA DE MATERIAL

ITEM 2UAN;: - DESCRICAO 1 TEM ?UANL DESCRICAO
M-2 [ 2 [ 2 [ALCA PREFORMADA PARA CABO DE ACO 1-2 | 3 [ 3 [1S0LADOR DE PINO POLIMERICO
A2 |14 | 24 |ARRUELA QUADRADA DE 38 x 18 x 3 mn F-20 | 2 [ 2 | MAD FRANCESA PERFILADA NORMAL
F-3 |2 | 2 |BRACO SUPORTE TIPD "J" F-25 [ 1 [ 1 [owaL
-1 5 kq |CABO DE ACO MR 6,4 F-31a | 3 | 3 [ PARAF CABECA ABAULADA M16 x LSmm
-1 | 25 |CABO COBERTO 15 kV F-31b | 24 | - | PARAF CABECA ABAULADA M16 x 70mn
A7 |9 [ 9 |COBERTURA PARA CONECTOR CUNHA F-30a | 2 | - | PARAF CABECA ABAULADA M16 x 150mm
0-3 |9 [ 9 [CONECTOR DE CuNHA COM ESTRIBO F-30 | 3 | 12 | PARAFUSO M16 x TA
0-12 |6 | 6 |CONECTOR TERMINAL COMPRESSAD CABO-BARRA 1F 50 mm? P 3 | 3 | PARA-RAIOS DE 12 kV
0-13 12 [12 | CONECTOR TERMINAL COMPRESSAO CABO-BARRA 2F A-21 | 6 | 6 | PORCA QUAD ACO M16 x 24 mn

9 [ 9 [CONECTOR TERMINAL PARA BUCHA 1| 1 [PosTE 13-600 (minimo)
10 |9 | - [cINTA E-1Z | 1 | 1 |RELIGADOR TRIFASICO T5KV
E-11_|3 | 3 |CHAVE FACA MONOPOLAR 630A A25 | 2 | 2 | SAPATILHA
R-3 2 | 2 [CRUZETA DE FIBRA 2400mm F-45 2 | - |SELA PARA CRUZETA
0-7 |9 [ 9 [GRAMPO DE LINHA VIVA F-46 | 3 | 3 | SupoRTE TIPD "Z2"

Classificagdo: Publico 19 02.111-ED/ES-2011a



9.7. Instalacao de Religador Schneider em Rede de Distribuicao Aérea Urbana
Compacta - 15 kV — Cliente primario — Ramal aéreo:

NS N\ 1400 ] -
- , F-31a S
—@— wo | F-B\ \)"bl:h y~
FONTE [ % g
K / « \:n::n ¥
0-7 -
A-7 ]
MONTAR AS MUFLAS A 0-36 Lech 1
COM AS SAIAS T
INVERTIDAS I
] D L
I (=]
CARGA : - | \ 790 \ ELE 3
e \ 8 8 | -
I <
! S~—0-13 &R
F220
1 ~F-31a I L
CABO PROTEGIDD L NES
150mm?
(TODOS 0S CASOS) ! ™~ ~
! CABO 50 mm? ou
' CABD 150 mn?
I | carcA
I S
' 3
| FONTE
| V4
| v
! 5
! :
~—0-12 = = =:
0w | | ki al -
| S ~_ ©
0-12
300 : LA |
! NOTA 5
200 REDE BT ISOLADA OU NUA —
_ 4 ,
-
CABO COBERTO IR
L
P TUBO |SOLANTE TELEFONE
P—=1T ™™ 45~ 100 / 0 m N,
I
! g l;l ;BRAC{\DE IRA "
gl cax ' 2 PLASTICA o
2| comanoo | ~
AN v
ak i
': DETALHE A
! B2 22 20 A A A A e
r

NOTAS

A

Para evitar sérios danos ao controle ou a placa eletrénica SCEM, presente no interior
do tanque do religador, U27, Schneider, o controle PTCC ou ADVC deverao ser
sempre desligados (disjuntor de VCA e VCC) antes que o cabo de controle ou

cabo umbilical seja conectado ou desconectado do conjunto religador/controle.

1 - NA IMPOSSIBILIDADE DE SE INSTALAR 0S PARA-RAIOS NA CARCACA DO RELIGADOR, DEVE-SE INSTALAR NO PRIMEIRO NiVEL
PARA-RAIOS NO BRACO “J" .

2 - AS COBERTURAS PROTETORAS DE P.R. DEVERAG SER UTILIZADAS EM TODOS OS PARA-RAIOS

3 - INSTALAR O TUBO |SOLANTE NAS SEIS BUCHAS DO RELIGADOR CONFORME DETALHE A

L - NO CASO DE REDE CONVENCIONAL INSTALAR A ESTRUTURA TIPO M A 200 mm DO TOPO DO POSTE DEVE SER MANTIDA A DISTANCIA
ENTRE O RELIGADOR E O TOPO DO POSTE

5 - UTILIZAR ARRUELA QUADRADA 38x18x3 mm NA FIXACAQ DO RELIGADOR

Classificagdo: Publico

LISTA DE MATERIAL
I TEM EUAN;’ DESCRICAD I TEM SUANL DESCRICAD
M-2 [ 2 [ 2 TALcA PREFORMADA PARA CABO DE ACO 1-2 | 3 | 3 | ISOLADOR DE PINO POLIMERICO
A-2 16 | 24 | ARRUELA QUADRADA DE 38 x 18 x 3 mn F-20 2 2 | MAO FRANCESA PERFILADA NORMAL
F-3 1 1 BRACO SUPORTE TIPO "J” F-25 1 1 | OLHAL
Cc-1 S kg CABO DE ACO MR 6,4 F-31a 4 - | PARAF  CABECA ABAULADA M16 x 4Smm
C-11_| 25 m _|CABO COBERTO 15 kV F-31b | 20 PARAF . CABECA ABAULADA M16 x 70mn
A-7 |9 |9 |COBERTURA PARA CONECTOR CUNHA F-30a | 2 | - | PARAF_CABECA ABAULADA M6 x 150mn
0-36 9 9 |CONECTOR DE CUNHA COM ESTRIBO F-30 3 11 | PARAFUSO M16 x TA
0-12 6 |6 [CONECTOR TERMINAL COMPRESSAD CABO-BARRA 1F 50 nm? P 3 | 3 | PARA-RAIDS DE 12 kV
0-13 |12 [12 |COMECTOR TERMINAL COMPRESSAO CABO-BARRA 2F A-21 | 6 [ 6 |PORCA QUAD ACO M16 x 24 mm
9 | 9 |CONECTOR TERMINAL PARA BUCHA P T | 1 |POSTE 13-600 Iminimo)
F10 |8 | - |CINTA E-TZ [ 1 | 1 |RELIGADOR TRIFASICO 15KV
E-11_[3 [ 3 [CHAVE FACA MONOPOLAR 630A A-25 | 2 | 2 |SAPATILHA
R-3 2 2 |CRUZETA DE FIBRA 2400mm F-45 2 - SELA PARA CRUZETA
0-7 9 9 GRAMPO DE LINHA VIVA
20 02.111-ED/ES-2011a



